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Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης, επισκεπτόμενος την περιφέρεια της 

Ηπείρου και ευρισκόμενος στην Αγία Μαρίνα της επαρχίας Πωγωνίου, 
προέβη στην ακόλουθη δήλωση:

“Σήμερα που βρίσκομαι στην επαρχία Πωγωνίου μαζί σας, μετά την 

καταστροφική πυρκαγιά του περασμένου καλοκαιριού, αισθάνομαι μεγάλη 

ευθύνη και χρέος. Η εμπειρία είναι οδυνηρή για όλους εσάς, τους κατοίκους 

της περιοχής, αλλά είναι και πλήγμα τόσο για την περιφέρεια, όσο και για όλη 

τη χώρα. Οι πυρκαγιές του περασμένου Αυγούστου, μέσα σε λίγες μέρες, 
ερήμωσαν μια περιοχή, την οποία προστατεύατε επί χρόνια, παρά τις 

αντιξοότητες. Για την ανατροπή αυτής της κατάστασης, κινητοποιήθηκε 
αμέσως η κυβέρνηση. Οι κρατικές υπηρεσίες δούλεψαν αποτελεσματικά. 

Λάβαμε αμέσως μέτρα για την προσωρινή στέγαση των πυροπαθών σε 

προκατασκευασμένες κατοικίες με πλήρη οικιακό εξοπλισμό, δώσαμε έκτακτη 

οικονομική βοήθεια και συνεχώς κλιμακώνουμε τις προσπάθειες για την 

αντιμετώπιση των προβλημάτων.

Σύντομα θα καταβάλουμε από 2 εκατ. δρχ. σε κάθε μια από τις οικογένειες 
των θυμάτων της πυρκαγιάς, ενώ με το Ειδικό Αναπτυξιακό Πρόγραμμα για 

τους Πυρόπληκτους της Ηπείρου θα διατεθούν περίπου 8 δισ. δρχ. για την 

υλοποίηση σημαντικών έργων υποδομής. Ήδη σχεδιάζουμε την 

ασφαλτόστρωση και βελτίωση του οδικού δικτύου Καστανής, Αγίας Μαρίνας 

και 16ης επαρχιακής οδού προς Λάβδανη, την κατασκευή αντιπλημμυρικών 

έργων και την ανέγερση πρότυπων οικισμών στην Αγία Μαρίνα και τη 

Λάβδανη. Σας διαβεβαιώνω ότι θα ανταποκριθούμε στις ανάγκες σας, όπως 

ανταποκριθήκαμε και στις ανάγκες των σεισμοπαθών της Κόνιτσας.

Εν τω μεταξύ για άμεση ανακούφιση προωθείται η καταβολή αποζημίωσης 
στα νοικοκυριά, των οποίων η οικοσκευή ή το σπίτι υπέστησαν ζημιές. Η 
αποζημίωση αυτή θα είναι ανάλογη με το ύψος των εξατομικευμένων ζημιών



και θα φτάνει έως τα 2 εκατ. δρχ. κατά νοικοκυριό. Αποζημίωση ανάλογη με 

τις εξατομικευμένες ζημιές θα λάβουν και οι πληγέντες κτηνοτρόφοι, στους 

οποίους η ATE θα παράσχει όλες τις προβλεπόμενες διευκολύνσεις (δάνεια, 
ρυθμίσεις χρεών κλπ).

Όμως, η κυβέρνηση δεν περιορίζεται απλώς στο να αποκαταστήσει την 

ομαλότητα στην καθημερινότητά σας. Με την ολοκληρωμένη πολιτική μας για 

τους ορεινούς όγκους, τους οποίους, για πρώτη φορά, εντάσσουμε στο Γ’ 

ΚΠΣ και που μόνο στην περιφέρεια της Ηπείρου θα χρηματοδοτηθούν με 18 
δισ. δρχ., συνδέουμε την προστασία του δάσους με την ανάδειξη και την 

παραγωγική αξιοποίησή του, ώστε η γνωριμία των επισκεπτών με το ορεινό 

περιβάλλον να αποτελέσει για τους κατοίκους της περιοχής σημαντική πηγή 

απασχόλησης και εισοδήματος.

Πρέπει να αναβιώσουμε τη σχέση που υπήρχε άλλοτε μεταξύ των ορεσίβιων 

και του δάσους. Πρέπει να δούμε το δάσος ως χώρο ζωντανό, χώρο 

αναψυχής και ήπιας ανθρώπινης δραστηριότητας. Πρέπει να δούμε τον 

κάτοικο των ορεινών περιοχών, ανεξάρτητα από την επαγγελματική 

ενασχόλησή του, ως δασοκόμο και όχι ως πυροσβέστη. Ένα υγιές δάσος είναι 

αναπόσπαστο κομμάτι της ευημερίας των ορεινών περιοχών. Ας πάψει το 

δάσος να είναι η καλοκαιρινή απειλή των ολίγων, που έχουν απομείνει πλέον 

στα όρη. Ας γίνει μόνιμη πηγή ενέργειας, δυναμισμού και υγείας για τις 

ορεινές περιοχές”.
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